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Roma, 12/01/2024 
        Alla Gentile Clientela  
        nostra assistita  
        Settore Fiscale 
        loro indirizzi 

informativa per la clientela  
Prot. N. 2/F/2024  

OGGETTO: CANONE TV PIU’ LEGGERO NEL 2024 – RIDUZIONE PER I 
PRIVATI A 70 EURO 
  
 
Gentile Cliente,  
 

 con la presente intendiamo comunicarLe che, l’Agenzia delle entrate comunica con una 

risoluzione i nuovi importi del canone Tv dovuto per quest’anno, modificati in conseguenza 

della riduzione, per l’anno 2024, da 90 a 70 euro per l’abbonamento a uso privato stabilita dalla 

legge di Bilancio 2024 (articolo 1, comma 19, legge n. 213/2023).  

 Con la risoluzione n. 1/E, pubblicata oggi, 4 gennaio 2024, l’Agenzia comunica gli 

importi dovuti per l’anno 2024 per chi sceglie il pagamento annuale, semestrale o trimestrale, 

ma anche per le altre casistiche che possono presentarsi. 

 Nulla cambia dal punto di vista pratico per i cittadini per i quali l’addebito del canone 

avviene direttamente nella bolletta dell’energia elettrica o per i pensionati che hanno scelto 
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di addebitare il canone sulla pensione, che si vedranno semplicemente trattenere un importo 

inferiore dall’impresa elettrica o dall’ente previdenziale. 

 Gli altri contribuenti già titolari di abbonamento Tv per i quali invece non è stato possibile 

l’inserimento nella fattura di fornitura elettrica, devono effettuare entro il 31 gennaio 2024 il 

versamento del canone dovuto per l’intera annualità, pari a 70 euro, tramite modello F24 

(codice tributo TVRI).  

 Tra questi, ad esempio, anche i nuclei familiari in cui nessun componente è titolare di 

contratto di fornitura di energia elettrica su cui sia possibile addebitare il canone Tv. 

 

Le tabelle con gli importi per il 2024 

 La risoluzione dell’Agenzia delle Entrate riporta, in particolare, cinque tabelle, in 

sostituzione delle corrispondenti tabelle contenute nella circolare n. 45/E del 30 dicembre 

2016, che resta il testo di riferimento per quanto non interessato dalla modifica normativa. 

 La tabella 1 indica l’importo del canone complessivo per il rinnovo degli abbonamenti, 

distinto per pagamento annuale, semestrale e trimestrale. 

  

Alleghiamo alla presente, per Vs. opportuna conoscenza, la risoluzione n. 1 

dell’Agenzia delle Entrate pubblicata il 04.01.2024, con l’indicazione degli importi con 

la specifica delle rate di addebito del canone TV per le utenze già attive o di nuova 

attivazione.  

 

Rimanendo a disposizione per qualsiasi chiarimento, porgiamo distinti saluti.  

        Studio Mengucci 

 


